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Prot. n. DDA/0000039 del 20 gennaio 2015 

 

Integrazione della comunicazione di avvio del procedimento istruttorio relativo 

alle istanze DDA/200 e DDA/217 con le istanze DDA/245, DDA/246, DDA/247, 

DDA/248, ai sensi del combinato disposto dell’art. 7 del Regolamento  allegato  alla 

delibera n. 680/13/CONS e dell’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241. 

(Procedimento n. 95/DDA/FP) 

 

Con istanza DDA/245, pervenuta in data 15 gennaio 2015 (prot. n. DDA/0000023), è 

stata segnalata dalla società The Fool S.r.l., in qualità di soggetto legittimato, giusta 

delega della società RTI S.p.a., titolare in via esclusiva per il territorio italiano dei diritti 

connessi sulle emissioni televisive delle opere oggetto di istanza, la presenza, sul sito 

internet nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 1941, n. 633, di una 

significativa quantità di opere di carattere audiovisivo, rappresentate da serie televisive, 

delle quali sono specificamente indicati, a titolo meramente esemplificativo e non 

esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

“Gotham”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/1332a72006b0a 

- http://www.nowvideo.ag/video/1a4fe4b9fa933 

- http://www.nowvideo.ag/video/2f03dfec1becd 

- http://www.nowvideo.ag/video/316261c02568a 

- http://www.nowvideo.ag/video/4b2a8f999b22f 

- http://www.nowvideo.ag/video/561a5b90a9d32 

- http://www.nowvideo.ag/video/575e04ebf69fe 

- http://www.nowvideo.ag/video/6f578b72dd8ae 

- http://www.nowvideo.ag/video/713252f9039cb 

- http://www.nowvideo.ag/video/925298169a7fc 

“Orange is the new black”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/0349ccd74069a 

- http://www.nowvideo.ag/video/1cc451ce8b8c3 

- http://www.nowvideo.ag/video/27e3ac9e9d6df 

- http://www.nowvideo.ag/video/34603854d4078 

- http://www.nowvideo.ag/video/361e4fa1ce476 

- http://www.nowvideo.ag/video/43f472ecfd53c 

- http://www.nowvideo.ag/video/603452d6ae3b5 

- http://www.nowvideo.ag/video/6d486d6064171 

- http://www.nowvideo.ag/video/78da35356e735 
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- http://www.nowvideo.ag/video/84ace7f78428b 

- http://www.nowvideo.ag/video/32ecfa8075901  

- http://www.nowvideo.ag/video/7658c46524459 

- http://www.nowvideo.ag/video/788d972302480 

- http://www.nowvideo.ag/video/8b88a7a3d1674 

- http://www.nowvideo.ag/video/baa61d9e96b17 

- http://www.nowvideo.ag/video/c865b5d4a8e27 

- http://www.nowvideo.ag/video/cd87c853d0d0e 

- http://www.nowvideo.ag/video/d420136215c31 

- http://www.nowvideo.ag/video/dfc144c82fce7 

Con successiva istanza DDA/246, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000024), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633,  rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, 

a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

“Arrow”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/2cbf66420a99d  

- http://www.nowvideo.ag/video/52441b52255b9  

- http://www.nowvideo.ag/video/6d7beb1e2cabe  

- http://www.nowvideo.ag/video/85f16dddd7568  

- http://www.nowvideo.ag/video/982ff98b8292f  

- http://www.nowvideo.ag/video/ab0301f75ce04  

- http://www.nowvideo.ag/video/cd7b493a1ef40  

- http://www.nowvideo.ag/video/e3c08ec294d11  

- http://www.nowvideo.ag/video/035bb989cf5ce  

- http://www.nowvideo.ag/video/592e975ea69d9 

“Suits – Stagione 1”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/0c15f986befae  

- http://www.nowvideo.ag/video/57fe5b101f275  

- http://www.nowvideo.ag/video/5e2927ca5da9b  

- http://www.nowvideo.ag/video/610c3c088ebc9  

- http://www.nowvideo.ag/video/6376adc76e09b  

- http://www.nowvideo.ag/video/65c753bf6c28b  

- http://www.nowvideo.ag/video/9f8accb0bf0b1  

- http://www.nowvideo.ag/video/a9383d4b535be  

- http://www.nowvideo.ag/video/zzh7di1c9dmjn  

- http://www.nowvideo.ag/video/dc18937d1f42d  
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Con successiva istanza DDA/247, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000025), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633,  rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, 

a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

“Suits – Stagione 2”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/23a920dd3813b 

- http://www.nowvideo.ag/video/630e4eee0846f 

- http://www.nowvideo.ag/video/ab344e2c8a785 

- http://www.nowvideo.ag/video/ae40fe94160c9 

- http://www.nowvideo.ag/video/b280a845b2153 

- http://www.nowvideo.ag/video/d533a1975ba0f 

- http://www.nowvideo.ag/video/dabbf0701701b 

- http://www.nowvideo.ag/video/dc05a53970a35 

- http://www.nowvideo.ag/video/e1c083d790bfd 

- http://www.nowvideo.ag/video/dcf8853be0a36  

“I Cesaroni - Stagione 6”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/b9266d9be907e 

- http://www.nowvideo.ag/video/f617a7fded870 

- http://www.nowvideo.ag/video/ffd59dbf76468  

- http://www.nowvideo.ag/video/bd24b5f044299 

- http://www.nowvideo.ag/video/afd8e8e5b1212 

- http://www.nowvideo.ag/video/b9e745cfd0e9c 

- http://www.nowvideo.ag/video/981f4d22659ab 

- http://www.nowvideo.ag/video/bac83e4376243 

- http://www.nowvideo.ag/video/1ac86e86fe617 

- http://www.nowvideo.ag/video/39a0f1311ea18  

“Squadra Antimafia – Stagione 6”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/abe89ada29fe7 

- http://www.nowvideo.ag/video/8f9f23f6fedc2 

- http://www.nowvideo.ag/video/5f37fa0502d53 

- http://www.nowvideo.ag/video/edf3c364d67bb 

- http://www.nowvideo.ag/video/b7fc9ee8765d4 

- http://www.nowvideo.ag/video/09589e01b8c6f 

- http://www.nowvideo.ag/video/2e28f94975782 

- http://www.nowvideo.ag/video/9ddf6631d3c4c 

- http://www.nowvideo.ag/video/9a68347112acb 

- http://www.nowvideo.ag/video/eec18d4b08f04 
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Con successiva istanza DDA/248, pervenuta in pari data (prot. n. DDA/0000030), è 

stata segnalata dal medesimo soggetto istante la presenza di ulteriori opere di carattere 

audiovisivo sullo stesso sito nowvideo.ag, in presunta violazione della legge 22 aprile 

1941, n. 633,  rappresentate da serie televisive, delle quali sono specificamente indicati, 

a titolo meramente esemplificativo e non esaustivo, i seguenti singoli episodi: 

“I liceali – Stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/c256b0fbba5ef  

- http://www.nowvideo.ag/video/415abe1c04ad2 

- http://www.nowvideo.ag/video/8813d7f7b0716  

- http://www.nowvideo.ag/video/bff53f3883dac  

- http://www.nowvideo.ag/video/e31902023cb06  

- http://www.nowvideo.ag/video/210fe9fc915d8  

- http://www.nowvideo.ag/video/0eaefb9f7afc4  

- http://www.nowvideo.ag/video/0bf39d5c21818  

- http://www.nowvideo.ag/video/odn02firp15md  

- http://www.nowvideo.ag/video/tq2232g39g02m  

 

“L’onore e il rispetto – Stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti pagine 

internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/e98910e2c5558 

- http://www.nowvideo.ag/video/d216c64643b30 

- http://www.nowvideo.ag/video/6b8c7fe52f629 

- http://www.nowvideo.ag/video/fd00230864310 

- http://www.nowvideo.ag/video/4f7abeb9c89c4 

- http://www.nowvideo.ag/video/9d3f2950d7135 

- http://www.nowvideo.ag/video/hj40n7acid9tm 

- http://www.nowvideo.ag/video/ag1v0ao3myq43 

- http://www.nowvideo.ag/video/erjibrd15j5r4 

- http://www.nowvideo.ag/video/6n35bzqnvxhzq 

“RIS Roma Delitti imperfetti – Stagione 3”, i cui episodi sono disponibili alle seguenti 

pagine internet: 

- http://www.nowvideo.ag/video/nv6gc2v4euisz  

- http://www.nowvideo.ag/video/62qpxnvyqpchk  

- http://www.nowvideo.ag/video/bj8a21eatj2mr  

- http://www.nowvideo.ag/video/qsi00ophkj2x3  

- http://www.nowvideo.ag/video/poirizsmjoakr  

- http://www.nowvideo.ag/video/mwq9p2qd8eh8r  

- http://www.nowvideo.ag/video/ei45o612fqzyw  

- http://www.nowvideo.ag/video/yz546xhlhcxsj  



 

Autorità per le Garanzie nelle Comunicazioni 
Direzione Contenuti Audiovisivi 

 

5 

 

- http://www.nowvideo.ag/video/uhg3aaehldznh  

- http://www.nowvideo.ag/video/2211e5bee8d20  

Dalle verifiche condotte sul sito oggetto dell’istanza risultano accessibili, alle pagine 

internet sopra indicate, riproduzioni delle opere audiovisive sopra indicate e le stesse 

appaiono diffuse in presunta violazione degli artt. 2, comma 1, n. 6), 12, 13, 16 e 78-ter, 

lett. a) e d), della citata legge n. 633/41. Dalle verifiche condotte risulta, altresì, che i 

tempi di immissione sul mercato delle opere oggetto di istanza sono recenti, e che 

alcune di queste sono attualmente disponibili sul catalogo online ovvero sui palinsesti 

del soggetto istante.  

Dalle suddette verifiche risulta, altresì, quanto segue:  

- il nome a dominio del sito oggetto di istanza risulta verosimilmente registrato dal 

sig. Igor Pulovici per conto della società NowVideo LTD, con sede in Victoria, 

Seychelles, il contatto disponibile è l’indirizzo di posta elettronica 

contact@nowvideo.ch; 

- i servizi di hosting risultano verosimilmente forniti dalla società Online Servers 

Ltd, e i server impiegati risultano localizzati in Lussemburgo, pertanto ubicati 

fuori dal territorio italiano; 

- circa il 48.4% dell’utenza risulta stabilita sul territorio italiano. 

La scrivente Direzione ritiene che le predette istanze non risultino irricevibili, 

improcedibili, inammissibili, né manifestamente infondate e che sussistano pertanto i 

presupposti per l’avvio del procedimento ai sensi dell’art. 6, comma 7, del 

Regolamento. Gli elementi sopra richiamati in ordine alla gravità della violazione 

inducono la Direzione, sulla base di una prima e sommaria cognizione dei fatti oggetto 

di istanza, a ritenere che i fatti stessi configurino un’ipotesi di grave lesione dei diritti di 

sfruttamento economico delle opere digitali oggetto di istanza, stanti i tempi di 

immissione sul mercato delle medesime e l’entità del danno causato, essendo queste 

attualmente oggetto di programmazione sui palinsesti ovvero cataloghi del soggetto 

istante, e pertanto siano tali da giustificare l’applicazione dei termini abbreviati di cui 

all’art. 9 del Regolamento. 

Con comunicazione di avvio del procedimento del 2 dicembre 2014, (prot. n. 

DDA/0001742) la scrivente Direzione riteneva sussistenti i presupposti per l’avvio del 

procedimento ai sensi dell’art. 6, comma 7, del Regolamento, relativamente alle istanze 

DDA/200 e DDA/217, le quali venivano fatte confluire in unico procedimento, n. 

95/DDA/FP. Considerata l’identità del soggetto istante e del sito oggetto delle istanze 

DDA/245, DDA/246, DDA/247, DDA/248, nonché delle istanze DDA/200 e DDA/217, 

si ritiene che sussistano le condizioni per una trattazione congiunta delle medesime in 

un unico procedimento. La documentazione afferente le istanze DDA/200, DDA/217, 

DDA/245, DDA/246 e DDA/247 confluisce pertanto nella trattazione dell’istanza 

DDA/248. 
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Si comunica che, ai sensi dell’art. 7, commi 2 e 3, del richiamato Regolamento, i 

destinatari della presente comunicazione e, considerata la localizzazione estera dei 

server, i prestatori di servizi che  forniscono, ai sensi dell’art. 14 del decreto legislativo 

9 aprile 2003, n. 70, l’accesso al menzionato sito internet da parte degli utenti mediante 

richieste di connessione alla rete internet provenienti dal territorio italiano, possono 

adeguarsi spontaneamente alla richiesta del soggetto istante, inibendo l’accesso alle 

opere oggetto dell’istanza e dandone contestualmente comunicazione all’Ufficio diritti 

digitali della scrivente Direzione all’indirizzo PEC dda@cert.agcom.it, la quale 

disporrà, in tal caso, l’archiviazione del procedimento in via amministrativa. 

Si  precisa  che  la  presente  comunicazione di avvio del procedimento 

istruttorio non dà luogo agli obblighi di cui all’art. 17, comma 3, del decreto legislativo 

n. 70/2003. 

Si fa presente che eventuali controdeduzioni relative alla contestata violazione 

potranno essere trasmesse all’Ufficio diritti digitali della scrivente Direzione, 

all’attenzione della dott.ssa Francesca Pellicanò, funzionario responsabile del 

procedimento, mediante invio via PEC all’indirizzo dda@cert.agcom.it, indicando 

nell’oggetto il numero di istanza “DDA/248”, entro il termine di tre giorni lavorativi 

dalla pubblicazione sul sito www.agcom.it della presente comunicazione di avvio, ai 

sensi dell’art. 9, comma 1, lett. b), del Regolamento.  

Il nuovo termine di conclusione del procedimento n. 95/DDA/FP è di dodici 

giorni lavorativi, decorrenti dalla data di ricezione dell’istanza DDA/248, come 

stabilito dall’art. 9, comma 1, lett. d), del Regolamento. Il procedimento dovrà dunque 

concludersi entro il 2 febbraio 2015. 

Come previsto dall’art. 8, comma 3, della legge 7 agosto 1990, n. 241, si 

procede alla pubblicazione della presente comunicazione di avvio del procedimento 

istruttorio sul sito internet dell’Autorità www.agcom.it in ragione dell’elevato numero 

di destinatari che rende particolarmente gravosa la comunicazione personale. 

                  

D’ORDINE DEL DIRETTORE 

Benedetta Alessia Liberatore 

 

IL DIRIGENTE 

Giorgio Greppi 
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